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Onze referentie 

2014-0000184750 

 

 

Hierbij zend ik u de antwoorden op de Kamervragen van de leden Van Klaveren 

en Bontes (Groep Bontes/Van Klaveren) gesteld aan de minister van Sociale 

Zaken en Werkgelegenheid over de enorme steun van Turkse jongeren voor 

jihadistisch geweld tegen niet moslims. 

 

De Minister van Sociale Zaken  

en Werkgelegenheid, 

 

 

 

 

L.F. Asscher 
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Datum 

5 december 2014 
 
Onze referentie 

2014-0000184750 
 

2014Z20346 

Vragen van de leden Van Klaveren en Bontes (Beiden Groep Bontes/Van Klaveren) 
aan de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over de enorme steun van 
Turkse jongeren voor jihadistisch geweld tegen niet-moslims (ingezonden 12 
november 2014) 
  
1 
Bent u bekend met het bericht 'Asscher noemt opvatting Turkse jongeren 
verontrustend'? 1) 
  
Antwoord:  
Ja.  
 
2 
Erkent u dat er een relatie bestaat tussen de islamitische achtergrond van de 
genoemde Turkse jongeren en de steun van deze groep voor jihadistisch geweld? 
 
Antwoord: 
De relatie die naar aanleiding van de peiling door u wordt verondersteld wordt door 
veel Turkse jongeren niet onderschreven. Inmiddels heb ik veel Turks Nederlandse 
jongeren gesproken. Uit die gesprekken bleek mij niet dat er een relatie bestaat 
tussen de islamitische achtergrond van de jongeren en de steun van deze groep 
voor jihadistisch geweld. 
  
3 
Welke maatregelen bent u voornemens te treffen nu blijkt dat meer dan vier op 
de vijf Turkse jongeren zich lijkt te keren tegen onze Westerse vrijheid en 
tolerantie? 
 
Antwoord:  
De uitkomst van deze peiling mag niet leiden tot een verharding in onze 
samenleving. Echter, we kunnen en mogen het ook niet accepteren dat onze Turks 
Nederlandse jongeren zich tegen de Nederlandse samenleving keren. Ik wil met de 
Turks Nederlandse gemeenschap afspreken hoe we ervoor gaan zorgen dat de 
Turks Nederlandse jongeren zich meer op onze samenleving en haar kernwaarden 
gaan richten. Het gesprek hierover moet gevoerd worden op het niveau van de 
huiskamers. Ouders, scholen, moskeeën en buurthuizen spelen een cruciale rol om 
de binding van Turks Nederlandse jongeren met de Nederlandse samenleving te 
versterken.  
 
Tevens ben ik al in gesprek met Turkse organisaties. Reacties van het IOT en CMO 
stemmen mij hoopvol als het gaat om een gezamenlijke aanpak voor het vervolg.  
  
4 
Hoe duidt u de uitlatingen van wijlen professor Fortuyn, dat er in Nederland een 
"vijfde colonne aanwezig is van mensen die het land naar de verdoemenis willen 
helpen"? 
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Antwoord: 
De veronderstelling dat er  een ‘vijfde colonne’ zou bestaan in Nederland deel ik 
nadrukkelijk niet.  
 
5 
Begrijpt u dat het noodzakelijk is om veel meer te investeren in onze 
veiligheidsdiensten, om de islamitische terreurdreiging het hoofd te bieden? Zo 
ja, wanneer zien we de ernst van het kabinet terug in fors extra geld voor onze 
staatsveiligheid? 
 
Antwoord:  
Het kabinet heeft besloten tot een structurele toevoeging van €25 miljoen euro aan 
het budget van de AIVD.  
 
6 
Begrijpt u dat velen in Nederland  geschrokken zijn van uw naïeve houding 
aangaande de islamitische steun in ons land voor jihadistisch geweld? 
 
Antwoord: 
Met de 38 maatregelen in het Actieprogramma Integrale Aanpak Jihadisme zet het 
kabinet hard in op de bestrijding en verzwakking van de jihadistische beweging in 
Nederland en tegengaan van radicalisering. Zoals te lezen in de 
voortgangsrapportage die 12 november 2014 naar de TK is gestuurd worden er de 
nodige maatregelen - zowel vanuit VenJ als vanuit SZW – genomen. Zo is SZW o.a. 
bezig met de oprichting van een expertcentrum, wordt ondersteuning geboden aan 
onderwijs, professionals en gemeenten voor het opzetten of uitbouwen van een 
gedegen preventieve aanpak, zijn er ondersteunende projecten gestart voor de 
opbouw van effectieve (sleutelfiguren-)netwerken en worden lokale initiatieven 
gestimuleerd om tegengeluid te bieden tegen jihadistische propaganda.  
 
  
1) http://www.nu.nl/politiek/3925730/asscher-noemt-opvatting-turkse-jongeren-
verontrustend.html 
  
 
 
 
 

 

 


